Занятие – игра по ОЗОЖ  в первой младшей группе. 

Тема: «Чистота  - это здоровье».

Воспитатель: Стульникова Е.В.
Цели: 

· воспитывать потребность мыть руки с мылом перед едой, после посещения туалета, игр с песком; 

· закреплять правила умывания, соблюдать последовательность действий процесса умывания, насухо вытираться полотенцем;

· формировать навык аккуратности в умывальной комнате, одновременно воспитывая интерес к действиям, желание все делать самостоятельно, аккуратно, быстро.
Материал к занятию: «Красочная посылка», мыло, полотенце, письмо, кукла Катя, тазик с водой.

Ход занятия.

Раздается стук в дверь.

- Кто там, стучится? – спрашивает воспитатель.  (Открывает дверь) 
- Кто там? Входите, пожалуйста!

Никто не входит, но за дверью лежит красиво упакованная посылка. Воспитатель вносит её в группу, дети рассматривают, предлагают открыть. Достают письмо от Мойдодыра: «Дорогие ребята! Вчера на прогулке я встретил девочку, которая мне рассказала, что в вашем детском саду есть кукла, у которой лицо и руки чумазые. Вот я и решил попросить вас показать ей, как надо умываться. Посылаю в подарок «мыло душистое и полотенце пушистое». До свидания. Ваш друг Мойдодыр».

- Спасибо, Мойдодыр! – говорит воспитатель, закончив читать письмо.

- Понюхайте, ребятки, как мыло пахнет.

Все дети с удовольствием нюхают мыло.

- А какая же кукла у нас чумазая? Поищите её – спрашивает воспитатель. 
Дети обнаруживают куклу Катю в кукольном уголке. Перед ней на блюдечке ягоды. Щеки и руки измазаны ягодным соком.

- Ой, какие у тебя грязные щеки и руки – с укором говорит воспитатель.

- Дети, давайте попросим водичку помочь нам умыть Катюшу – предлагает педагог.

- Водичка, помоги нам! – просят дети.

 (На столе стоит тазик с водой). По просьбе педагога один ребенок берет куклу Катю, начинает мыть руки, читает потешку  «Водичка, водичка …» и умывать лицо куклы. Далее воспитатель показывает детям куклу, просит посмотреть, как у неё заблестели глазки. И щечки розовеют. И стал смеяться роток. И кусаться «зубок». 
- Ребята, почему мы умывали куклу Катю? Верно, она испачкалась. А когда ещё мы моем руки и умываемся? (ответы детей) Правильно, по утрам, перед сном, после игр и перед едой. 

Воспитатель просит 2-3 детей рассказать потешки про водичку.

Воспитатель хвалит детей и говорит, что сейчас они поиграют. 
Игра «Мы ногами топ – топ – топ!» 
Мы ногами топ – топ – топ!


Дети вместе с воспитателем

А в ладоши хлоп – хлоп – хлоп!

ходят по комнате.
Ай да малыши!




Высоко поднимая ноги,
Ай да крепыши!




хлопают в ладоши.
По дорожке мы идём



Дети идут за воспитателем,
И в ладоши ударяем,



хлопают в ладоши.
Топ – топ, ножки, топ!



Стоя на месте, топают ножками,
Хлоп – хлоп, ручки, хлоп!


хлопают ручками.
Ай да малыши!




Руки 
на пояс – 

Ай да крепыши!




кружатся.

- Молодцы, ребята! Вы хорошие дети! Вы очень понравились мне, – говорит  в заключении воспитатель.

